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                                                                                            Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού  
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                                                                                           Τμήμα Ερωτήσεων 
 
                                                                                ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. 
                                                                                          -Χρήστο Καπετάνο 
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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 6316/12-8-2024» 
 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

 Οι γενικές μεταθέσεις εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
διενεργούνται βάσει αντικειμενικών κριτηρίων μοριοδότησης όπως αυτά ορίζονται από τις 
διατάξεις του Π.Δ 50/96, του Π.Δ 100/97 καθώς και του Ν.3848/10 (αρ.30 & 31), όπως 
τροποποιήθηκε από το Ν.4038/2012 (αρ.33). 

Σύμφωνα με το άρθ. 3 του ΠΔ 50/1996 (ΦΕΚ45Α’/08-03-1996), αρμόδιο όργανο για τις 
μεταθέσεις διδακτικού προσωπικού από περιοχή σε περιοχή είναι το κεντρικό υπηρεσιακό 
συμβούλιο (ΚΥΣΠΕ/ΚΥΣΔΕ), ενώ για τις μεταθέσεις και τοποθετήσεις από σχολείο σε 
σχολείο  εντός της ίδιας περιοχής μετάθεσης, καθώς και για τις τοποθετήσεις εκπαιδευτικών, 
που μετατίθενται, η αρμοδιότητα ανήκει στα περιφερειακά υπηρεσιακά συμβούλια 
(ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣΔΕ). 

Οι αποσπάσεις εκπαιδευτικών από ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣΔΕ σε ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣΔΕ βασίζονται στο 
ίδιο νομικό πλαίσιο με αυτό των μεταθέσεων (Π.Δ 50/96, Π.Δ 100/97 και Ν.3848/10), με 
διαφοροποίηση ως προς την μοριοδότηση και πραγματοποιούνται σε λειτουργικά κενά, 
βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων, όπως είναι η συνολική υπηρεσία, η οικογενειακή 
κατάσταση, η εντοπιότητα, η συνυπηρέτηση, οι μεταπτυχιακές σπουδές και οι σοβαροί λόγοι 
υγείας των ιδίων, συζύγων, παιδιών ή γονέων των εκπαιδευτικών και με γνώμονα αφενός 
τη διασφάλιση της αντικειμενικότητας και τη διευκόλυνση των εκπαιδευτικών εκείνων οι 
οποίοι για σοβαρούς λόγους επιθυμούν να αποσπαστούν σε άλλο ΠΥΣΔΕ/ΠΥΣΠΕ, και, 
αφετέρου, την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων. 
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Κατά τη διαδικασία των αποσπάσεων από ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣΔΕ σε ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣΔΕ, οι 
έγγαμοι, διαζευγμένοι ή σε διάσταση γονείς εκπαιδευτικοί λαμβάνουν τέσσερις (4) μονάδες, 
οι σε χηρεία δώδεκα (12) μονάδες αν έχουν παιδί που είναι άγαμο ανήλικο ή σπουδάζει, 
άλλως λαμβάνουν τέσσερις (4) μονάδες, ενώ έξι (6) μονάδες λαμβάνουν οι άγαμοι 
εκπαιδευτικοί εφόσον έχουν παιδί που είναι άγαμο ανήλικο ή σπουδάζει. Αντίστοιχα, οι 
μονάδες τέκνων ορίζονται σε πέντε (5) μονάδες για το πρώτο, έξι (6) για το δεύτερο και οκτώ 
(8) για το τρίτο παιδί (φυσικό, θετό ή αναγνωρισμένο) και δέκα (10) μονάδες για κάθε ένα 
από τα υπόλοιπα παιδιά, εφόσον αυτά είναι άγαμα ανήλικα ή σπουδάζουν (σχετ. υπ’αριθμ. 
34888/E2/04-04-2024, ΑΔΑ: ΡΟΣΤ46ΝΚΠΔ-ΛΓ1 εγκύκλιος). 

 

 

         Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

                                                                                         

 

ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 
                                                                                                                    

 

 

Εσωτερική Διανομή 

1.Γραφείο Υπουργού 
2.Γραφείο Υφυπουργού κ. Ζ.Μ. Μακρή  
3.Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα  
4.Δ/νση Διοίκησης Εκπ.Προσωπικού Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης 
5. Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 
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